

今日威海

社会

借未成年逃避法律处罚,她成了盗窃团伙主力

7岁女孩“养活”8人盗窃团伙

本报威海7月20日讯(记者 陶相银 通讯员 滕振华) 自11日起,环翠公安分局治安行动大队和巡警一大队联合开展了“捕鼠”专项行动,重点打击商场、公交车、街头扒窃行为。截至19日,共抓获扒窃违法犯罪嫌疑人17人,其中10人被劝返原籍,一名未成年儿童被送返。被送返的儿童小米(化名)仅7岁,却是一个8人盗窃团伙的主力成员。

据反扒民警介绍,威海扒窃案件高发区域为大世界、大富源周边

区域,以及1路、12路等路线较长的公交车上;作案人员主要是未成年儿童盗窃团伙、聋哑人盗窃团伙,以及患有艾滋病、肺结核等疾病的外地扒手。环翠公安分局治安行动大队大队长刘志勇介绍,“未成年人、残疾人、患有传染病的人,在违法犯罪时能从一定程度上逃避处罚,这也使得许多惯偷把年龄、疾病作为为了‘免罪金牌’。”

为彻底扭转以往“抓获容易处置难”的问题,警方从法律依据、固定证据、劝(送)返救助等方面做了

大量工作。从5月起,反扒民警就对该类盗窃团伙进行了秘密录像,当违法嫌疑人被抓后,通过DNA检测,排除其与操控的成年人血缘关系,再将其送返原籍。15日,7岁的小米就被送至了济南市救助站,其后将由民政部门送返回原籍。

小米在2010年下半年来到威海,不多时就成为一个8人盗窃团伙的主力。民警介绍,“抓了(小米)多少回都数不清了,基本每周都有一两次。”在7月7日拍摄的一段录像中,小米尾随一女青年,盗窃她

的挎包,两名少男为小米打掩护,从伸手到得手总共19秒的时间,而被盗女青年丝毫没有察觉。

近日,小米所在的盗窃团伙被警方摧毁,该团伙的带头人是两名成年妇女,其他成员均是十几岁的青少年,而负责“下手”的只有小米一人。目前,该团伙的其他7人也被劝返回原籍。对借传染病逃避打击的犯罪嫌疑人,警方在抓获后进行了尿检,吸毒者送往戒毒所强制戒毒,非吸毒者劝返原籍,目前已劝返了3名惯偷。

○民警教您防盗(以下案例均为现场模拟)

一
饭店就餐

扒手走进饭店,会迅速锁定大意的顾客为目标,随即坐在目标的身后桌位。在扒手盗窃挂在椅背上的衣服内的钱包或手机时,一般会以打电话为掩护,另一只手迅速伸进衣兜内将钱包或手机盗走。如果顾客将包或贵重财物放在身侧的空座上,扒手会选择蹲下,假装系鞋带或

整理裤脚,趁顾客不备盗窃。顾客若将挎包挂在椅背上,扒手往往从起身边经过,迅速将包扯下拿走。

防盗建议:在饭店就餐时,不要把包放在空座位或身后靠椅背上,最好放在身前或自己的视线以内,不要在椅背上挂装有财物的衣服。

二
超市购物

扒手在超市内盗窃,主要有绺窃顾客包内财物,拎走整个包两种方式。扒手选中目标后,故意挤靠在目标身边,用刀片划破目标的皮包,进而盗窃包内财物。当目标将包放在购物车内时,扒手趁顾客转身查看商品时,顺手将包拎走;或两人作案,一人上前以搭讪、故意发出声

响来吸引目标转移视线,另一人顺手将包拎走。
防盗建议:挎包的背带不宜过长,最好选择将包斜放在身前,或用胳膊夹住,后背包可以反背放在胸前,尽量别放在购物车上。上衣下侧和裤子后面的口袋尽量别放贵重财物。

三
乘车拥挤

扒手在公交车盗窃时,一般乘客上下车拥挤时,或乘客较多的公交车中后部。一般情况下,扒手选择挎包位于身后或身侧、钱包或手机放在侧方衣兜内的乘客为目标,扒手紧贴目标,用刀片划破衣兜或皮包盗窃,或用随身带的衣服做遮挡目标的视线,一只手伸进目标的皮包或衣兜内盗窃。此外,乘

坐长途车时,尽量不要睡觉,或睡觉时抱紧随身皮包;驾车途中停车时,若将皮包等财物放在副驾驶座上,要关上右侧车窗,并锁上车门。

防盗建议:上下公交车时,尤其要注意随身财物。车上拥挤的地方,手可捂住衣兜或放在包上,此时不宜打电话。



“瘾君子”半夜车中吸毒被抓

共抓获4名涉毒嫌疑人,缴获冰毒5包



本报威海7月20日讯(记者 呂修全 通讯员 孔宁) 20日凌晨,巡警三大队夜巡民警成功打掉一涉毒团伙,四名涉毒嫌疑人全部落网,当场缴获冰毒5包,

吸食毒品的工具5个,警棍1根,电击器1个。

20日凌晨0点15分,巡警三大队民警高义、协勤赵金堂巡逻至望岛村红绿灯西侧200米一胡同内时,发现一辆车牌号为鲁KZ* *51的轿车停在路边,车内坐有三男一女,形迹可疑。民警立即通知另一组警力孙科、王磊、李鑫进行增援。在民警准备上前盘查时,其中一名男子将一包冰毒

样东西扔出窗外,另一名男子将吸毒用的玻璃泡扔出窗外,民警随即上前将四人控制住。

经初步审查,四人分别是男子王某、汤某、于某和女子张某,均在20岁左右。在盘查过程中,民警在汤某携带的包内搜出吸毒用的吸管2根,玻璃泡2个,在车内搜出冰毒2包,警棍1根,电击器1个。随后,民警又来到汤某的住处,在其租房内搜出冰毒2包。

民警对四人信息进行逐一核对后,发现汤某系网上刑嫌人员,曾于2008年在荣成市崖头镇因涉嫌抢劫被判有期徒刑3年,缓期4年执行;于某曾于2008年在经区崮山镇因涉嫌入室盗窃被判有期徒刑1年。汤某还交代他曾在7月18日晚与一名东北籍男子一起吸食毒品。

目前,此案已移交环翠区公安分局望岛派出所进一步审理。

“大哥”为小弟出头砍伤学生

事后竟满不在乎地说“没当回事”

本报威海7月20日讯(记者 呂修全 通讯员 王博) 19日上午,因寻衅滋事砍伤他人的柳某被经区检察院依法批准逮捕。4月24日,自认为是“大哥”的犯罪嫌疑人柳某为小弟“出头”,将他人砍伤,事后竟像没事人似的继续上班。7月2日,经区警方在荣成市一网吧内将已被列入网上逃犯的柳某抓获。

“我儿子被人砍了!”4月24日,经区警方接盗报警称,一名在校学生被砍,被害人左肩胛

骨被严重砍伤,另有一人也被砍伤背部。民警在学校内调查时了解到,原来是校内两伙学生因琐事发生争斗。双方约在4月24日中午在一网吧门前“决斗”,其中一方找来社会无业人员帮忙“出头”。后发生学生被砍伤的事件。

经办案民警调查取证,最终锁定了涉嫌寻衅滋事砍伤他人的柳某,并于7月2日在荣成市一网吧内将其抓获。据柳某交代,4月24日,经区某学校两伙学生因

琐事发生争斗,其中一方学生找到了社会无业人员邵某请求帮忙“出头”,邵某又找到他的“大哥”柳某。

在中午饮酒吃饭时,邵某提到此事,柳某满口应承下来。二人随即就赶往网吧门前的“决斗”现场,途中柳某要求他的一个朋友给他捎去了一把砍刀。到达发现场后,柳某领着其中一伙学生,将另一方的几名学生带到网吧,并命令这几名学生蹲在地上,随即对他们进行“审判”。

言语威胁过后,柳某便对蹲在地上的几名学生拳打脚踢,并掏出砍刀砍了受伤学生及另一人后背数刀。

案发后,柳某去蒿泊的朋友家住了一日,随即若无其事地返回荣成某电子厂继续上班。记者询问柳某是否知道他砍人犯事了时,柳某竟满不在乎地称:“我也没当回事啊!我还正常地上班啊!”

目前,柳某已被经区检察院依法批准逮捕。

白血病乘客
搭上“爱心列车”

本报威海7月20日讯 (记者 冯琳 实习生 戎枳澧 通讯员 王明军)

20日,在威海开往北京的K412次旅客列车上,由于卧铺告罄,乘务员们为一名身患白血病的女乘客在餐车僻静座位处临时制作了“沙发床”,并悉心照料保证其安全进京。在场人员得知患者的情况后,为其捐款4千多元。

19日23时,威海开往北京的K412次还没到达桃村站时,列车长接到桃村站值班员打来的求助电话,称有一名患有白血病的农村妇女及陪同家属要乘该次列车到北京中医药大学附属医院治疗。患者病情严重,又没有买上卧铺,希望列车长帮忙,最好安排个卧铺。

由于目前正处于暑运高峰,卧铺早已售完。列车长决定暂时将患者和她的家人安排到条件相对较好的餐车,一是列车面临严重超员,患者家人在餐车更有利陪护;二是方便患者进餐和乘务员对其进行观察照顾。

23时36分,列车停靠在桃村站,乘警将患者背到了餐车,餐车长找来两个纸箱垫对座椅进行了加高和加长。患者感慨这张特制的“沙发床”比软卧车厢还舒适。安顿好患者后,列车长又让人打来开水,亲自买来水果、饮料、牛奶和面包,嘱咐患者和陪护的家人一定要吃好、喝足,才好去看病。

随后,患者女儿于梅介绍了家里的情况。于梅的父亲已经去世,今年52岁的母亲在前年被医院确诊为慢性粒细胞白血病。为了缴纳母亲长期住院治疗10多次的费用,于梅匆忙结了婚。结婚后,于梅在征得丈夫的同意后,将5万多元礼金全部用来延续母亲的生命。这次是在舅舅的陪同下,带着母亲到北京做治疗。

在场的乘务员和乘客听后无不为之感动。当班乘警第一个带头捐出二百元,在不到3个小时的时间内,大家共为患者捐款4千多元。

20日12时23分,K412次列车正点到达终点北京站。早已在站台上等候的120急救人员在乘务人员的帮助下用担架把患者抬上救护车,去往北京中医药大学附属医院。

骗了51万货款
关闭公司潜逃

嫌疑人日前在温州落网

本报威海7月19日讯记者 冯琳
实习生 戎枳澧 通讯员 樊喜义)

浙江省某贸易公司法定代表人陈某利用合同骗取荣成市家昌水产饲料有限公司51万元鱼粉后,将销售鱼粉的货款据为已有,随后关闭公司逃逸。近日,荣成经侦大队在温州一宾馆内将陈某抓获。

6月30日,荣成市家昌水产饲料有限公司法定代表人张某报案称:2010年6月份,陈某以传真方式与他签订了鱼粉购销合同。在收受张某单位给付的鱼粉后,陈某以支付部分货款的方法,骗取该单位鱼粉折款516000元人民币,随后关闭公司并逃匿。

荣成经侦大队侦查发现,陈某近日频繁入住浙江、温州等地宾馆、酒店,遂于7月8日将其列为网上逃犯。近日,在温州乐清市公安局的配合下,犯罪嫌疑人陈某在温州一宾馆内被抓获。

目前,犯罪嫌疑人陈某已被押回荣成看守所,现被刑事拘留。荣成市家昌水产饲料有限公司暂时挽回经济损失10万元,此案还在进一步审理中。